
Preparing employees for lifetime income

1.	 Non-retired survey respondents were asked: If you retired today and had a choice between getting a $500,000 lump sum or $2,700 a month in income  
for life, which would you choose?

2.	 Please note: Americans refers to non-retired individuals.

The 2017 TIAA Lifetime Income Survey was conducted by KRC Research from August 3 to 14, 2017, via an online survey among a random sample of 1,000 
American adults age 18 or older.  

This material is for informational or educational purposes only and does not constitute a recommendation or investment advice in connection with a 
distribution, transfer or rollover, a purchase or sale of securities or other investment property, or the management of securities or other investments, including 
the development of an investment strategy or retention of an investment manager or advisor. This material does not take into account any specific objectives 
or circumstances of any particular investor, or suggest any specific course of action. Investment decisions should be made in consultation with an investor’s 
personal advisor based on the investor’s own objectives and circumstances.

Investment, insurance and annuity products are not FDIC insured, are not bank guaranteed, are not deposits, are not insured by any 
federal government agency, are not a condition to any banking service or activity, and may lose value.
TIAA-CREF Individual & Institutional Services, LLC, Teachers Personal Investors Services, Inc., and Nuveen Securities, LLC, Members FINRA and SIPC, distribute 
securities products.

©2017 Teachers Insurance and Annuity Association of America-College Retirement Equities Fund, 730 Third Avenue, New York, NY 10017

298365

Lifetime income or a lump sum at retirement?1

Americans2 choose lifetime income

$2,700 per month for life $500,000 lump sum

62% 30%

Employees need help

Accessing lifetime income options
Only 32% of Americans say their retirement plan offers an option for a monthly payment  
for the length of their retirement.

Saving more 
73% of Americans are saving nothing, don’t know how much they are saving or are  
saving less for retirement than what most experts recommend (10% to 15% of income).

Knowing how much retirement income they will need
Only 24% of Americans think they will need at least 70% of their preretirement income— 
70%–100% is what experts recommend.

Generating lifetime income
Nearly two-thirds (60%) of Americans are concerned about running out of money  
in retirement, yet only 13% have purchased an annuity.

Click here to learn more about how you can help your employees pursue income for life.
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https://www.tiaa.org/public/plansponsors/investment-solutions/lifetime-income?tc_mcid=em_b2blifetimeinc2017survey

